

# 她们用坚守迎接新生命的到来

本报记者●袁雪英

春节,当万家团圆共度佳节时,有这样一群人,他们因肩上的使命与责任,舍小家、顾大家,依然坚守在工作岗位上,迎接着一个新生命的到来,为群众的平安健康保驾护航,他们就是武警内蒙古自治区总队医院的医护工作者。

春节期间,记者在武警内蒙古自治区总队医院外三科用镜头记录了他们坚守“医”线、守护健康的故事。

“这里是一个充满爱的科室,我们的工作就是迎接新生命平安降生。每当新生宝宝轻松地趴在我的手腕上时,这种信任让我们有了更加神圣的责任感和使命感。”武警内蒙古自治区总队医院外三科护士长张建慧笑着对记者说。

除了对产妇及新生儿进行日常护理,医护人员还要对产妇进行心理疏导和康复治疗。“因为很多产妇都是第一次做母亲,心情比较紧张,情绪很容易波动,除了在医疗技术层面给予她们充分的支持外,还要耐心地讲解产前、产后的注意事项,让每一位产妇更安心、更放心。”张建慧告诉记者。

正说着,护士站呼叫铃突然响了起来,张建慧急忙向病房跑去。到了病房一看,原来是小宝宝大便了,一旁的新手爸爸不知该如何处理。看到此情况后,张建慧赶紧让产妇家属打来热水,对孩子进行清洗,并现场教产妇和产妇家属正确的清洗方法。“很多新手父母和家属面对新生儿都会手足无措,如何换尿布、进行肚脐消毒等,这些就需要我们耐心细致地教。”张建慧说。

“现在宝宝的胃呈水平状,喂完奶,最好拍拍背,让宝宝打个嗝,再放到床上,放床上以后,头偏向一侧,下次溢奶,呛到的概率就会降低。”张建慧向新手爸爸细心指导小宝宝喝完奶后正确的拍背手法。

在采访中,记者得知,该院在做好卫勤保障任务的同时,还要保护群众的健康安全,疫情期间,外三科当时也接收了许多新冠肺炎患者。张建慧打趣道:“由于床位紧缺,我们科室也接收新冠肺炎患者,而且,第



给新生宝宝裹被子。袁雪英摄



医护人员正在查房。袁雪英摄



询问待产孕妇。袁雪英摄



介绍正确拍背手法。袁雪英摄

一次接收了一名男性患者。”就在记者采访当日,患者痊愈出院。

2022年12月21日,一名待产的准妈妈来到医院,当时核酸检测为阴性,而急诊剖宫产术后第二天就“阳”了,之后开始高热,在

张建慧和同事们的精心护理下,产妇痊愈出院。也因为与该名产妇每天近距离的接触,张建慧和同事们陆续“阳”了。得知此情况后,产妇家属特意打来电话表示感谢和致歉。“这是我们的职责所在,当时,我们最希

望的就是母子平安。”张建慧感慨道。

在部队临床一线工作的广大医护人员,数十年如一日,春节坚守在工作岗位……正是因为他们的守护,才让更多的家庭过了一个健康年、安心年。

# 看守所里的“别样”除夕

本报记者●刘琪 通讯员●宁海龙



民警们正在包饺子。宁海龙摄

有一种幸福,叫回家过年,有一种温暖,叫万家团圆。当万家团圆的时刻,还有这样一群人,他们坚守在高墙内守护平安,他们深知有一种职责叫“春节我在岗”,他们用坚守诠释忠诚,用担当彰显责任,他们就是呼伦贝尔市牙克石市看守所的监管民

警。为了维护春节期间监管秩序的持续稳定和安全,确保监所的绝对安全,除夕前一天,牙克石市看守所在呼伦贝尔市公安局党委委员、分管副局长杨宇奇的指挥下,在市局督察的监督下,联合武警中队开展了

监区安全大检查。“我们本着‘不放过一个死角、不忽略一个细节’的原则,认真、细致、彻底地检查了监区的每一个角落。”牙克石市看守所所长刘鉴豪告诉记者。

除夕一大早,牙克石市看守所会议室里,刘鉴豪对勤务模式进行了全面部署。短

暂的例会过后,所里的民辅警们开始了一天忙碌的工作……

在监控室内,民警不停地巡视监控画面,不放过任何一个观察点。“每逢重大节日,在押人员情绪容易波动,我们需要多几分警醒……”民警孙连群说。民警王勇男和付志春在重点时段不间断地对监室进行巡查,保证及时发现问题和安全隐患,将不稳定因素消灭在萌芽状态。

作为看守所保障在押人员安全、维护监室秩序稳定的重要力量,当日上午,管教民警武建勇在谈话室内对个别存在思想波动的在押人员进行心理疏导,耐心地安抚其在春节期间的思乡情绪。

在医务室内,医生刘杰斌正忙着查看巡诊记录、完善病历,检查药品,时刻准备应对在押人员突发病情。“对有传染病、基础疾病及各种需长期服药慢性病的在押人员,我们要每天给他们定时定点送药。”刘杰斌说。

为了增加节日气氛,看守所教导员宁海龙组织所里的民辅警为看守所贴上了对联,挂上了灯笼,让节日期间坚守岗位的民警们感受到浓浓的节日氛围。

不知不觉就到了中午,在看守所食堂里,该所副所长刘德育与值班民警麻世元和王晓龙一起撸起袖子,围在一起包着饺子,一个个饺子经过他们的手,顷刻如队列般整齐地排列在桌子上,他们有说有笑,一番其乐融融的景象。

坚守是责任,担当是柔情。在这万家团圆的日子里,牙克石市看守所的民警们用最平凡的方式过着“别样”的除夕,践行着牙克石公安监管干警的庄严承诺。